



扫晨报微信  
看更快资讯

鲁中晨报官方微信



手机扫一扫  
边聊边爆料

鲁中晨报热线爆料群群管理员二维码

奖金最低50元最高千元

新闻热线 3585000



天气预报

5月30日,多云局部有雷阵雨,东北风2~3级增强至3~4级,14~28℃ / 5月31日,晴转多云局部有雷阵雨,东风转西南风2~3级,17~34℃ / 6月1日,阴有雷阵雨,东北风转东风3~4级,19~30℃

# 淄博市文明委(扩大)会议暨第七届全国文明城市创建动员大会召开 决战决胜 冲刺冲锋 开启争创全国文明城市“五连冠”新征程

淄博5月29日讯 5月28日,淄博市文明委(扩大)会议暨第七届全国文明城市创建动员大会召开,深入贯彻落实习近平总书记关于精神文明建设的重要论述,学习贯彻全国、全省精神文明建设表彰大会精神,分析形势、部署任务,动员淄博市上下拧紧螺丝、上紧发条,以决战决胜、冲刺冲锋的姿态,奋力开启争创全国文明城市“五连冠”的新征程,开创淄博新时代精神文明建设新局面。淄博市委书记江敦涛出席会议并讲话,淄博市委副书记、市长马晓磊主持;淄博市委常委、宣传部部长李新胜介绍了2021年全国文明城市测评有关情况;淄博市领导闫功锋、刘荣喜、刘东军出席会议。

江敦涛在讲话中指出,全国文明城市,映衬出一座城市整体文明水平,是含金量最高、竞争力最强、影响力最大的城市品牌。去年,淄博荣膺全国文明城市“四连冠”。进入新阶段、开启新征程,抓好精神文明建设,是

贯彻落实党中央决策部署的应有之义,是回应群众期盼的实际行动,是激发淄博转型跨越澎湃动力的务实举措,要凝聚“永远在路上”的奋进之识,始终心怀“国之大者”,以对城市发展负责的态度,持续深化文化赋能,主动从供给侧发力,不断满足群众对精神文明的新需求,用精神文明建设的澎湃鼓点,提振淄博夺取转型跨越、高质量发展新胜利的旺盛士气。

江敦涛强调,创建全国文明城市工作迈进了新的历史阶段,要集聚“干就干最好”的实干之为,在境界上高人一等、谋划上先人一筹、行动上快人一步,加力提速、落实突破,以优异成绩夺取全国文明城市“五连冠”,引领带动精神文明建设各项工作全面提升、全面过硬,绘就新时代精神文明建设新画卷。要坚持思想引领、培根铸魂,纵深推进“学思想、讲思路、见行动、述成效”活动,全面加强创新理论社会化宣传普及,深入开展全社

会“四史”宣传教育,打造信仰坚定之城。要坚持春风化雨、价值引领,先塑文明人、再建文明城,发挥新时代文明实践中心作用,积极探索美学教育新路径,抓好出租车、政务服务大厅等窗口单位标准化建设及普通话推广应用,扩大志愿服务覆盖面和影响力,打造崇德向善之城。要坚持以文化人、文旅融合,广泛弘扬新时代城市精神,聚力推动齐文化传承创新发展,深入挖掘红色文化,大力实施文旅融合发展攀登计划,统筹用好图书馆、城市书房、农家书屋等资源,着力建设书香淄博,打造文化厚重之城。要坚持品质优先、品位提升,增强精品意识,扎实推进“七大会战”,加力推进“十大行动”,系统推进治理服务体系现代化,做到精心、精致、精细,打造和谐宜居之城。要坚持创建为民、创建惠民,扎实开展好“我为群众办实事·走千村进万户”大走访大排查大提升活动,系统性研究、高标准布局农贸市场、诊疗

机构等服务站点,不打折扣、按时保质推进“品质民生百件实事”,用好“市民来找茬”“不满意、您说话”“不文明行为随手拍”等载体,发挥《淄博问政·调查追踪》、各类媒体“曝光台”监督作用,打造人民满意之城。

江敦涛要求,文明创建既要健全完善“党委统一领导、党政齐抓共管、文明委组织协调、有关部门各负其责、全社会共同参与”的整体工作机制,又要针对具体工作要求,建立制度性、常态化工作安排,确保任务落地落实。各级各部门都要强化统筹意识,与党史学习教育、为群众办实事、乡村振兴、全域公园城市建设、生态环保等重点工作做好结合文章,强化群众工作意识,全面推动有效落实、实现常态长效、形成广泛参与。

马晓磊强调,要凝聚思想共识,充分激发群众的认同感、归属感、责任感,提升群众参与创城积极性,凝聚形成“爱淄博、建淄博”的浓厚情怀和磅礴力量。

要持续优化文明城市创建工作机制,做到文明城市创建与全域公园城市打造、品质民生建设、文化名城塑造、营商环境优化等工作同规划、同部署、同推进,特别是与办成办好民生实事相结合,持续筑牢文明根基。要紧密结合党史学习教育扎实开展,尽心竭力解决一批群众“急难愁盼”问题,让群众拥有更多获得感、幸福感。

会上,张店区、经开区、淄博市城市管理局、淄博市公安局交警支队作了表态发言。淄博市委文明委各成员单位主要负责同志,淄博市直有关部门、单位主要负责同志,各区县、功能区主要负责同志及分管负责同志,张店区、高新区、经开区各镇(街道)主要负责同志参加会议。

大众日报淄博融媒体中心通讯员 张耕语 梁昊 张晓军 记者 马冠群

## 淄博一系列调研、会议为发展注入新动能 扬起高质量发展的远航风帆



过去的一周,淄博发生了哪些“政经”大事?记者梳理了淄博市委书记、市长的一系列调研、会议召开,为发展注入新动能,扬起高质量发展的远航风帆。

力抓好、解决好群众最关心、最直接、最现实的焦点问题。一系列调研、会议召开,为发展注入新动能,扬起高质量发展的远航风帆。

目前,淄博正处在爬坡过坎、奋起直追、跨越赶超的关键时刻,淄博各方面发展备受关注。大众日报淄博融媒体中心推出《淄博政事儿》栏目,与你一起关注淄博党政新动态,观察淄博政情新走向。一起来看看淄博政事儿!

### 一周关注

#### 马晓磊带队赴奇瑞控股集团考察对接

5月23日,淄博市委副书记、市长马晓磊带队赴安徽芜湖奇瑞控股集团有限公司考察,对接推进合作项目。

#### 马晓磊主持召开淄博市政府党组会议

5月24日,淄博市政府党组召开会议,传达学习中央及省市意识形态工作相关文件精神,研究淄博市贯彻落实意见。市委副书记、市政府党组书记、市长马晓磊主持会议并讲话,市政府党组成员参加会议。

会议指出,要进一步加深对意识形态工作重大意义的认识和把握,以强烈的政治责任感,

抓严抓实意识形态领域各项工作,为推动淄博市转型发展提供强大的思想和舆论保障。

#### 马晓磊到博山区调研督导旧村改造工作

5月25日下午,淄博市委副书记、市长马晓磊到博山区调研督导旧村改造工作,强调要坚定不移践行以人民为中心的发展思想,着眼提升城市品质活力、改善城乡居住环境,全力加快旧村改造重点项目推进落实,确保按时限、高质量完成建设任务。

#### 2021中国金融与产业发展(淄博)峰会举行 产融结合齐创未来

5月27日,2021中国金融与

产业发展(淄博)峰会在淄博会展中心举行。近百位业内顶尖学者、精英翘楚齐聚淄博,共享思想碰撞新盛宴,共启价值发现新空间,共论淄博产融发展未来,以金融赋能之举、产融结合之为,扬起高质量发展的远航风帆。

淄博市委书记江敦涛在主旨演讲中说,淄博立足新发展阶段、贯彻新发展理念、服务新发展格局,实现城市凤凰涅槃、加速崛起,尤其需要放大金融产业的经济价值,为壮大城市综合实力提供更强支撑;释放金融的产业生态价值,为加快产业转型升级注入更强动能;发挥金融的吸附链接效应,为集聚人才要素打造更强磁场;发挥金融的资源配置功能,为融入新发展格局提供更强推力。

会上,淄博市委、市政府发布了《关于建设区域性科创产业金融高地的实施意见》《淄博市促进金融业集聚发展若干政策》《淄博市推进基金机构集聚发展的十条意见》等一系列超优政策。一只百亿规模的母基金——淄博龙门新兴产业发展母基金正式签约成立。母基金将立足淄博,为淄博引入头部管理机构,发挥资本市场在实体经济发展中的赋能和引领作用,全力推动经济高质量发展,助力淄博高质量发展。同时,国内首只由地级市发起设立的S基金——齐信产融S基金和淄博盈科科创产业母基金签约成立。此外,35个重点项目集中签约,进一步抬升淄博产业发展势能,引导金融资本聚焦,加速产融结合,助力淄博打造区域性科创产业金融

高地。峰会期间,共吸引1250余万人线上观看大会直播,线下各会场参会总人次近1500人。

#### 淄博市委常委会集体学习《防范和惩治统计造假弄虚作假重要文件选编》

5月28日,淄博市委常委会召开会议,集体学习《防范和惩治统计造假弄虚作假重要文件选编》,研究淄博市贯彻落实意见。淄博市委书记江敦涛主持会议并讲话。会议强调,要持续抓好国家统计督察反馈问题整改,压紧压实工作责任,不折不扣抓好整改落实,切实交出合格答卷。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘文思